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. Διό χειρός Τζεφιρέλι · · · ΜΕ ΜΙΑ παράστασπ που για πολλούς • 
σηματοδοτεί τπ νέα χρυση εποχή τπς 
Σκάλας του Μιλάνου , τπν Αιντα του 
lζoυζέπε Βέρντι, σε σκπνοθεσία Φράν-
κο τζεφιρέλι, άνοιξε τπν Πέμmη η νέα 
καλλιτεχνική περίοδος του ιταλικού λυ­
ρικού·θε·άτρου. Ο τζεφιρέλι επέστρε-
ψε στη Σκάλα του Μιλάνου ύστερα από 
14 χρόνια απουσίας για να σκηνοθε­
τησει την όπερα του ΒέρντΙ. Τα εισιτΓι-

J ρια για τις 11 παραστάσεις που έχουν 
προγραμματιστεί εξαντλΓιθπκαν μέσα 
σε 24 ώρες και στην πρεμιέρα που δό­
θηκε το βράδυ τπς Πέμπτης παρευ-

.J βρέθπκαν σημαντικές προσωπικότπ­
τες από το Χώρο της πολιτικής. 
Μεταξύ αυτών, σύμφωνα με το BBC, 

ο Ιταλός πρωθυπουργός Ρομάνο Πρό­
ντι και η καγκελάριος της Γερμανίας 
AvγKελα Μέρκελ. Το «παρών» έδωσαν 
επίσπς η σχεδιάστρια μόδας Ντονατέ­
λα Βερσάτσε, ο Βρετανός ηθοποιός 
Ρούπερτ Έβερετ, καθώς και η Γαλλίδα 
πθοποιός Φανί Αρντάν που ενσάρκω­
σε τη Μαρία Κάλλας στην ταινία Κάλ­
λας για Πάν,τα, του lζεφιpέλι. 

«Ανατολικό 
Παράθυρο» 

ΤΟ «ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ Παράθυρο» στο 
Χώρο του στην οδό Νικοκλέους 19, στπ 
Φανερωμένη, δίπλα από το καφενείο 
«Τα Καλά Καθούμενα» στην Παλιά Λευ­
κωσία, σήμερα Δευτέρα 11 η Δεκεμ­
βρίου 2006, παρουσιάζει το μουσικό 
σχΓιμα «Επεα fltEPOEvtQ» σε τραγού ­
δια και μουσικΓι τπς καθ' ημάς Ανατο­
λής (δημοτικό, μικρασιάτικο, ρεμπέτι­
κο, λαϊκό) με τους Ελένη Κωνσταντίνου 

(φωνή, κιθάρα, κρουστά), Γιώργο Φού­
ντο (φωνΓι, μπουζούκι, λαούτο, μπά ­
ντζο), Ευξίφιο Σατσιά (φωνή, βιολί, 
μπουζούκι, μπαγλαμά) και Σύμη Σου­
κιούρογλου (κλαρίνο, φλογέρες). 
Ώρα Έναρξης: 9:30 μ. μ. 
Πληροφορ(ες-ΚρατΓισεις: Τπλ. 

-9945-4896 -

Αφιέρωμα από καρδιάς 
.. για τον Στέλιο Ωισή 

Δάσκαλος ευψυΧίας, υπόδειγμα τόλμnς και πρότυπο αυτάρκειας 

~~~~~.~~~.~~.~~ ... ........................................... \Ι/Ι~200.6 J. φV~GλCJΙ\S1-J)~ 
ευτέρα, 13 Νοεμβρ ί ου. Μόλις έχω επι- ...... - ί 
στρέψει στο σπίτι μετά από μια μουσική 
παρόσταση- αφιέρωμα που ακούει στο γε­
νικό τίτλο ''Υπέρβαση''. Πολυδιάστατος ο 
όρος εξακτινώνεται σ' ένα εύρος εννοιών 
και διεισδύει σε ένα βάθος απροσμετΡη­

το. Με τον τίτλο αυτό είχε κυκλqφορήσει το 1999 οδεύ­
τερος δίσκος του τιμωμένου προσώπου, του μεγάλου 
καλλιτέχνη, του υπέροχου ανθρώπου, του απαρομοί­
αστου μαχητΓι της ζωΓις, του Στελιου ΠισΓι. 
Δεν πιστεύω να υπόρχει πια άνθρωπος στην Κύπρο 

που να μην ξέρει το όνομά τoυ~ αν όμως κάνω λάθος 
λυπάμαι γι' αυτόν, όποιος και να 'ναι Βλέπετε ο Στέ­
λιος Πισήςείναι μια προσωπικότητα ξεχωριστή, μια πε­
ρίmωση ιδιάζουσα, ένας νεαρός τόσο άτυχος KdΊ τό­
σο απίστευτα τυχερός ... Ένας νέος όνδρας καθηλω­
μενος στο κρεβότι που έχει όμως τόσο απογειωθεί που 
κανείς δεν μπορεί να τον φτάσει 

Προικισμένος από τπ φύση με τόση μουσικότητα και 

τετοιο ταλέντο, εχει κόνει περιώνυμους καλλιτέχνες, 
όπως ο Νταλάρας, προσωπικότητες όπως ο Μιχάλης 
KαKOγιόΝVης και Πανεπιστημιακούς όπως ο ΑνδρέΌς 
Χαραλάμπους, να μιλούν γι' αυτόν με εγκώμια . Σφρα­
γισμένος από τη δωρεά του θεού δίνει μαθήματα σε 
κάθε αρτιμελή όχι εγκαρτέρησης αλλά ελπίδας, αι­

σιοδοξίας και αγωνιστικότητας, γι' αυτό και δεν υππρ­
ξε τυχαία η βράβευσή του στο Μέγαρο ΜουσικΓις στην 
ΑθΓινα, με το "Βραβείο θέλησπς", μέσα στα πλαίσια 
του θεσμού ''Leaders of the Year". Έχουν τόσα πολλά 
γραφτεί γι' αυτόν, που ό,τι και να προσθέσω μοιάζει 

κοινοτοπία. Δεν μπορώ όμως αλλιώς να διοχετεύσω 
όσα με συγκλονίσανε απόψε, σ' αυτΓι τη συναυλία που 
διοργάνωσε και που τηντιμό ιδιαίτερα γι' αυτό, η ΑΤΗΚ 
με υποστηρικτές το Υπουργείο Παιδείας και άλλους φο­

ρείς. Μια συναυλία που τα έσοδά της προσφέρονται 
στο Σύνδεσμο Μυοπαθών Κύπρου. Το Δημοτικό θέα­
τρο Στροβόλου κατάμεστο από ανθρώπους που δεν 
μπορούσαν να συγκρατπσουντη συγκίνπσή τους, όταν 
είδαμε στην οθόνπ τον Στέλιο με τον αναπνευστΓιρα, 
ξαπλωμένο και ακίνητο, με μια αταραξία και μια γα­
λΓινη στο πρόσωπό του που καθπλωνε, έχοντας στο χέ­

ρι το ποντίκι του cοmΡuterτου, το εργαλείο του που μ' 
αυτό συνθέτει τη μουσι κΓι του γράφοντας μία- μία τις . 
νότες. θα μπορούσε ο καθένας να νιώσει οίκτο αλλά 
μόνο μέχρι να τον ακούσει 'ία μιλά, για όλα, για το έρ­
γο του, για τις εμπνεύσεις του, για τα οράματα του, να 
ευχαριστεί όλους τους συντελεστές της εκδΠλωσης KςJI 

μαζί την υπέροχη οικογένειά του, γονείς και αδέλφια 
ξεχωριστά, να στέλλει ευχές στΘ αιφοατήριο ... Και τό-

τε οι παλάμες λύνονται σ' ένα δυνατό και παρατετα­
μένο χειροκρότημα που όμοιό του έχω χρόνια ν' ακού­
σω. Απ' εκείνη τη στιγμΓι οποιοδΠποτε άλλο συναίσθημα 
παραμερίζει, υποχωρεί και τη θέση τους παίρνει ένας 
υπέρτατος θαυμασμός για εκείνον κα ι μια πανάθλια 
yτponr\ για μας. Να 'ναι ο Στέλιος δάσκαλος ευψυχίας, 
υπόδειγμα τόλμης, πρότυπο αυτάρκειας και να 'μαστε 
όλοι εμείς οι υγιείς, ανθρωπάκια που όλο θέλουν, γκρι­
νιάρηδες που όλο μεμψιμοιρούν, απελπισμένοι που 
όλο και λιποψυχούν. Αλλά εκεί που ο Στέλιος αποθεώ­
νεται είναι όταν συνθέτει μουσικr\, όποιου είδους, ελα­
φρά, λαϊκr\, μα κυρίως ορχηστρικΓι. Μια υπεροχη Κρα­
τικΓι ΟρχΓιστρα με έναν υπέροχο μαέστρο, τον Σπύρο 
Πίσυνοτηνπαίρνει και την κάνει μελωδία αγγέλων, άγ­
γιγμα ΨυΧr\ς. Οι ακροατές ακίνητοι σαν αγάλματα. Οι 
εικόνες που .προβάλλονται σε οθόνη και που συνο­
δεύουντη μουσικΓι, μαςταξιδεύουνσ' άλλες σφαίρες ... 

''Υπέρβαση'" Ο Στέλιος έχει υπερβεί πράγματι ό,τι 
καθηλώνει, ό,τι σκιάζει την ψυχπ, ό,ΤΙ παγιδεύει Με­

τεωρίζεται ανάμεσα στο θεό και τους αγγέλους, ανά­
μεσα στο καλό και στο όμορφο, πέρα από την ύλη, πέ­
ρα από καθετί σκοταδερό και πλάνο. Ξεπερνά τα όριά 
του, το φόβο του, την αρρώστια του , βρίσκει "παρά­
θυρο στο φως" και μας στροβιλίζει με το "βαλς της 
ελπίδας". Έχει πετάξει ψηλά ο Στέλιος, ελεύθερος από 
τα δεσμά του και έχει συνεπάρει κι εμάς. Έστω για λί­
γο, έστω γι' απόψε γνωρίσαμε τον κόσμο του. Από αύ­
ριο εμείς σκυμμένοι και γονατισμενοι σ' επιταγές αλ­
λότριες, εκείνος σταθερά εκεί, ψηλά ... 
. Κι ακολουθεί τ.ο δεύτερο μέρος του προγράμματος 
με τραγούδια, σε στίχους μοναδικούς που συγκλονί­
ζουν, γραμμένους από φίλους του αλλό κυρίως από τον 
ίδιο το Στέλιο, όλλο ένα δείγμα του σύνθετου ταλέντου 

ιι και-του Ψυχιι«>υ του πλoU:ι:ου,-J«'.θώς κ(ιι από-τ.ον 

πατέρα του, τον Κλείτο ΠισΓι, ένα γονιό περΓιφανο, ένα 
γονιό - βράχο που του γράφει στίχους που μόνο άν­
θρωποι συμφιλιωμένοι με όσα και πέτρα θα μπορού­
σαν να λυγίσουν, έχουν τη δύναμη να χαράξουν στο 
χαρτί. Τα τραγούδια του υμνούν τη φύση, εκφράζουν 
τη λατρεία του για τα παιδιό, μιλούν για τον έρωτα, 
αλλό ξεδιπλώνουν την τραγωδία της πατρίδας μας, κά­
ποια τ' αφιερώνει στις τρισχαριτωμένες ανιψιούλεςτου 
και άλλα μιλούν για τη ζωή του και την πίστη του στην 
Παντοδυνι;ψία του θεού. Αγαπημένοι του συνεργάτες 
τα ερμηνεύουν με τον ιδιαίτερο του τρόπο ο καθενας, 
ανάμεσά τους και η Χριστίνα Παυλίδου που στα λόγια 
που του απευθύνει και στο τραγούδι του που εκτελεί 
είναι έκδηλη η συγκίνησΓι της όπως άλλωστε συμβαί­
νει και μ' εκείνον τον υπέροχο ερμηνευτΓι, τον ΔπμΓι­
τρη Φανπ με τη διάχυτη ευαισθησία, τη γλυκύτητα και 
την αισθαντικότητά του. Όλοι οι συντελεστές, όξιόι 
συγχαρητηρίων. Το πρόγραμμα κλείνει με το αρι­
στουργηματικό «Σ' ένα κομπιούτερ» τραγουδημένο 
από το Στέλιο, όπου η μελωδικότατπ φωνπ του αγκα­
λιάζει τους Ιμόναδικούς στίχους του πατέρα του. 
Σ' έγα κομπιούτερ ζωγραφίζω rnv ΨυXrί μου 
Και rn μοιράζω σε αγαΤOλrί και δύσn 
Σας αγαπώ που τραγOυδrίσατε μαζί μου 
Και δεγ αφrίσατε το 6γειρο να σβfισει. .. 
nώς να σβπσει Στέλιο, όταν σε μια συμβολΠ των οδών 

«Κασταλίας και Σειρήνων», στο σπίτι σου, στους χώ­

ρους του περιφερεται η ένσαρκη παρουσία του Καλού, 
η υπέροχη Αγλαια ΠισΓι, η λατρεμένη από τους μαθη­
τές της φιλόλογος, n αφοσιωμένη συνοδοιπόρος του 
Κλείτου, η μητέρα σου .... Φεύγοντας από το θέατρο 
τπν ασπάστηκα θερμά και της δι'ιλωσα σεμνά πως κά­
ποτε τη θαύμαζα, τώρα όμως τη ζηλεύω ... Τη ζηλεύω 
που μέσα από τις συγκεκριμένες συνθήκες κατάφερε 
να σφυρηλατήσει στον Στέλιο χαρακτΓιρα ατσαλένιο 
και να του σμιλέψει μια ψυχπ όλο κάλλος. Τη ζηλεύω 

που μέσα στο σπίτι της βάσιλεύει η ζεστασιά, η αγάπη 
και η πληρότητα. Τη θαυμάζω για την ευγενική, δια ­

KPlnKr\ παρουσία της και τη μακαρίζω για τη σφραγί' 
δα δωρεάς που κοσμεί το χαμόγελό της .... 
Απόψε, Στέλιο, θα κοιμηθώ καλύτερος όνθρωπος 

από ψες, εξαγνισμένος, με όραση διαυγπ και πνεύμα 
νηφάλιο. Απόψε δεν θα σφαδάζουν τον ύπνο μου τα 
μηδαμινό και τ' ανάξια. Δεν θα μεριμνήσω για όσα με 
παρασερνουνε στη δίνη τους. Απόψε, Χάρη σε σένα 
Στέλιο και το μέγα δίδαγμά οου, μόνο θα προσευχηθώ, 
.για σένα, για μένα και για τον κόσμο ολόκληρο . Καλη­
νύχτα ... 

Η ΜφέπαΣταυριν(δου ε(ναιφιλόλογος 
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ι ροσfιc,rια f 
Προαιρετικά συλλkκτικό~Τ.$kIRt 
σε design των NATAR & 
YASTROBNIK, για mv εκστρατεία 
κατά του AJDS. 
* Τα έσοδα θα δοθούν στον 
Ερυθρό Σταυρό 

., ~1~lJ! 
Σου χα ίζουμε τα Kαλλυνr .. 
κά του εξωφύλλου της 

Deborah, τα κοσμήματα 
αηό ΥΟ καroατημα 

ΑΣΗΜΟΦΩΛιΑ, ης 

συλλεκτικές πένες FABER -
CASTELL, τα δωροκουπόνια 
της ΕνIΤΑ PERONI, Υα κολάν 
SANPEUEGRINO και τα μα­
νικιούρ mς SALLY HANSEN. 

Συναυλίες Ευαγόρα . 
ΚαραγιώΡΥ 
Ότο Λονδίνο . 

ΟΙ ΔΥΟ συναυλίες του Ευαγόρα Καραγιώργπ 
στο Ελληνικό Κέντρο στις 27 και 28 Νοεμβρίου 
2006, που διοργάνωσε n Δρ Νίκη Κατσαούνη, 
Μορφωτική Σύμβουλοςτης ΚυπριακΓιςΥπάτπς 
Αρμοστείας'στο Λονδίνο, άφησαν τις πιο ωραί­
ες εντυπώσεις ανάμεοα στα πρωτοφανή σε 
αριθμό ακροατήρια απαρτιζόμενα από πολ­
λοUς πρέσβεις και όλλους διπλωμότες, εκ­
προσώπους της ΕΕ, αξιωματούχους της Κοινο­
πολιτείας, πολλούς ανθρώπους των τεχνών, 
πθοποιούς, ζωγρόφους, μουσικούς, Δημοτι­
κοUς Συμβούλους, εκπρόσωπους των Κυπρια­
κων πολιτικών κομμάτων και οργανώσεων της 
παροικίας καθώς και εκπροσώπους των ΜΜΜ . . 
Ο Ευαγόρας Καραγιώργης παρουσίασε, μα­

ζί με τον ΕιΡπναίο Κουλλουρό, κοντραμπόσο 
και φωνπ και την Παυλίνα Kωνστανi:oπoύλoυ, 
φωνή, ένα πρόγραμμα παραδοσιακΓις και σύγ­
χρονης ΚυπριακΓις μbυσικής με τίτλο «Με 

δίχως τ' ανοικτάριν» σε ποίπση λαϊκΓι και έντε­
χνη και δικές του συνθέσεις και διασκευές. 
Την εκδΠλωση άνοιξε η Μορφωτικπ Σύμ­

βουλοςΔρ Νίκη Κατσαούνη, η οποία, αφού κα­
λωσόρισε τον νέον Ύπατο Αρμοστπ Υπουργό 
Γιώργο Ιακώβου αναφέρθηκε στον ρόλο του 
πολιτισμού σε περιόδους πολιτικών και οικο­
νομικών κρίσεων. Ακολούθως ο νέος Ύπατος 
Αρμοστπς λαμβάνονταςτο λόγο τόνισε τον ση­
μαντικό επικοινωνιακό χαρακτΓιρα του πολιτι­
σμού στην πολιτιστικΓι διπλωματία. 

Το ακροατήριο ξέσπασε σεχεφοκροτπματα 
ενθουσιασμού στα τραγούδια «Αμμόχωστος» .: 
και «Γυρισμός» σε ποίηση της Νίκπς Κατσαού-

νη και μουσικΓι του Μιχάλη Χριστοδουλίδη που 
ερμΓινευσε συγκινητικά η Παυλίνα Κωνστα­
ντοπούλου, και στο «Ονεφο» (Αχ Τζιερύνεια 
Μάνα μου») σε στίχους και μουσική Ε. Ι<αρα­
γιώργη, που ερμπνευσε ο ίδιος ο συνθέτης, ξε­

σηκώνοντας θύελλα ζητωκραυγών από τους 
Κερυνιώτες. 
Πολλοί Κερυνιώτες, Βαρωσιώτες και όλοι οι 

Κύπριοι και οι άλλο ι παρόντες καταχειροκρό­
τησαν τη μουσική και καλλιτέχνες και φιλό­
μουσοι που ζουν στο Λονδίνο, Κύπριοι και άλ­
λοι, παρεμειναν συζητώντας με τους μουσικούς • 
για ώρα μετά τη συναυλία, στην δεξίωση που : 

- ~OKoλoύθησε. { 
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ΣΕΛ/ΔΕΙ 
ΤΟ ΚΑΛγΤΕΡΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 

ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ, ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 

& DESIGN, ΠΡΩΤΟ ΣΕ ΠΩΛΗΣΕΙΣΙ 

Στο (;ί!!JSf~fΡ~Ι~ΠΠlt~! που κυκλοφορεί, πάρτε τις προφυλΟξεις σας 

:1, γυναικείο περιοδικό στον κόσμο, n τι) και στην Κύπρο 
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ΚΕΡΔίΣΤΕ ΤΩΡΑ! 

Ένας τυχερός κερδΙΖεl αυτόματο μία 

rιo~υθρόνα μασάΖ αξίας [600 τεσσάρων 
επογγελματικών προγραμμάτων, με τεχνολογία 

ονθρώπινου χεριού. ΠλrΊρπς tEXVIKn υποσιιι­

ριξπ ΚΟΙ εγγύιισπ αnό τπν εταιρίο Λ.όμnπς 

Γ. Κωνσωντινίδπς Λτδ . 

r. Κ11ΝΣΤΑΝΤιΝIΔI'ΙΣ. ΛΤΔ . 
ANTInrιOIfJf10I . εΙ Σ),ΓΩΓ(; IΙ 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΙΑΞΕΤΕ ΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΔΩΡΕΑΝ! ----------------------------------------------------
Κερδίm:ε έnιnf\α Υια όdοuς 
τους χώρους και Π0Μά δώρα για ίΟ 
σπίτι, αξίας [16,000. Πάριε 10 ιεπευιοίο 
κουπόν ι για τον πρωτόtυπo διαγωνισμό. Κi\ί1-, 
ρωσπ γι α τον μεγόπο τυχερό, συς 15 lανουο-
ρΙαυ.ΜαΖί, εκπιωιικό κουπόνιο οnό 9 γνω­
στές ειaιρΙες για όΙΙους τουι:: αναγνώστες ! 

>lm.mm: 
Η μεγάan Κλήρωση 

L 


	Αφιέρωμα από καρδιάς για τον Στέλιο Πισή: Δάσκαλος ευψυχία, υπόδειγμα τόλμης και πρότυπο αυτάρκειας


